

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 31-й

№ 32 (9470).

ВТОРНИК

8

ФЕВРАЛЯ

1955 г.

Цена 20 коп.

Животноводству — прочную кормовую базу

С большим воодушевлением встретили труженики сельского хозяйства, весь узбекский народ постановление январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства». В колхозах, совхозах и МТС, на промышленных предприятиях и в научно-исследовательских учреждениях глубоко изучаются материалы Пленума. Трудящиеся намечают пути быстрейшего претворения постановления Пленума в жизнь и прилагают все силы, знания, энергию тому, чтобы успешно решить поставленные партией и правительством задачи по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства.

Решающим условием дальнейшего подъема животноводства является расширение производства зерна, укрепление кормовой базы. Потребность страны в зерне ежегодно возрастает. Крупнейшим резервом увеличения производства зерна является расширение посевов кукурузы. В Узбекистане имеется богатый опыт выращивания этой ценной и высокорентабельной культуры. Публикуемые сегодня в нашей газете материалы показывают, что почти во всех районах Узбекистана можно собирать по два урожая этой культуры в год, что создает большие возможности для увеличения кормового фонда.

Издавна в Узбекистане возделывается другая ценная кормовая культура — джуугара. В Хорезме, Каракалпакии, в Ферганской долине колхозы собирают с посевов джуугара большие урожаи зерна и зеленой массы, которые идут на корм скоту и птицы. Сейчас эта культура незаслуженно забыта.

Создание прочной кормовой базы для животноводства — важнейшая задача тружеников села. Пленум ЦК КПСС разработал ряд мер, которые обеспечивают новый подъем животноводства, увеличат рост его продуктивности. Участники съезда, на вопрос о возможном дальнейшем развитии хлопководства, в своем обращении указывали, что республикам Средней Азии необходимо всерно разивать тонкорунное овцеводство, а в хлопконосящих районах — высокопродуктивное молочное животноводство. Узбекистан располагает всеми условиями для того, чтобы в кратчайший срок повысить продуктивность молочного стада, широко развить тонкорунное овцеводство и другие отрасли животноводства.

Из-за недоводствительного ведения животноводства продуктивность скота в колхозах и совхозах республики крайне низка. В среднем молочная продуктивность по республике не превышает 300—350 литров молока на корову. В то же время в ряде колхозов и совхозов уход молока составляет от местных норм 1500—2000 литров, а от улучшенных и племенных — 3—5 тысяч литров. Это показывает, какими огромными резервами располагает республика для увеличения производства продуктов животноводства.

Животноводство требует постоянного внимания и заботы руководителей колхозов, совхозов, МТС, партийных и советских организаций. Там, где эта забота проявляется, где создана прочная кормовая база, механизированы трудеомеханические процессы и скот обеспечен хорошими помещениями, животноводство идет в гору. В тех же колхозах и совхозах, где животноводство рассматривается как второстепенная отрасль сельского хозяйства и ему не уделяется должного внимания, оно убогично и малопродуктивно. Поэтому Пленум ЦК КПСС потребовал решительно покончить с недооценкой животноводства и на деле перестроить руко водство этой важнейшей отрасли сельского хозяйства.

Серьезный вред делу развития животноводства причинила сложившаяся неправильная практика, когда колхозам устанавливались сверху планы сева кормовых культур, без учета местных условий, что сковывало инициативу и не давало воз-

Трудовые успехи маслобойщиков

УРГЕНЧ. (Корр. «Правды Востока»). Коллектив рабочих, инженеров и техников Ургенчского маслозавода в предвыборном социалистическом соревновании показывает производительность труда выше, чем в большинстве товаров народного потребления. Ургенчский план по выпуску растительного масла, хозяйственного мыла и хлопкового пуха перевыполнен. Маслобойщики бригады Карима Досча-

нова и мыловары цеха, где начальником т. Гладилин, дали сверх плана продукции на десятки тысяч рублей.

Закрепляя январские успехи, коллектив решит ко дню выборов выпустить еще больше продуктов народного потребления и выполнить пятилетний план к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Горняки Ангрема увеличивают добчу топлива

АНГРЕМ. (Корр. «Правды Востока»). Среди угольщиков Ангрема широко известно имя экскаваторщика А. О. Гридинова — кандидата в депутаты Ташкентского областного Совета. До подхода порожника тов. Гридинов готовит забой, рыхлит пласти, создает удобный фронт работы. Это позволяет тов. Гридинову ежедневно выполнять по 2—2,5 задания.

Сейчас все участки угольного разреза работают с опережением графика. Коллектив отправил несколько эшелонов сверхпланового топлива. Горняки Ангрема уже достигли уровня производства, запланированного на конец пятой пятилетки.

Решения Пленума ЦК КПСС вдохновляют на новые трудовые подвиги (1 стр.).

Заседания Верховного Совета ССР (2 стр.).

Кандидаты народного блока коммунистов и беспартийных (2 стр.).

Заказы сельского хозяйства — под неослабный партийный контроль (2 стр.).

Кукуруза и джуугара — важный источник увеличения производства кормов. В. Массино. — Культуры больших возможностей. Б. Мухтаров. — Расширяем посевы кукурузы. Р. Хасанов. — Наш опыт (3 стр.).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Правительственный кризис во Франции. Заявление Политбюро Французской коммунистической партии (4 стр.).

Грубый наезд США на Францию (4 стр.).

Трудящиеся Румынии подписывают Обращение Бюро Всемирного Совета Мира (4 стр.).

«Вьетнамский народ полностью поддерживает твердую решимость китайского народа освободить Тайвань». Редакционная статья газеты «Нян дан» (4 стр.).

Решения Пленума ЦК КПСС вдохновляют на новые трудовые подвиги

Использовать все резервы для развития животноводства

АЛШАВАД, 5 февраля. (ТАСС). Колхозники и специалисты сельского хозяйства Туркменистана восприняли постановление Пленума ЦК КПСС как боевую программу дальнейшего развития общественного хозяйства.

В беседе с нашим корреспондентом директор каракульского совхоза «Уч-Аджи» М. Бердыев сообщил:

— Истекший хозяйственный год наш совхоз закончил успешно. Государству сдано сверх плана значительное количество животноводческой продукции. На каждый скот получено по 107 ягнят. На выращивание оставлено более полутора тысяч ягнят дополнительно к заданию. Насколько шире с одного животного достиг 3,7 килограмма — на шестьсот граммов больше запланированного. Хозяйство получило более 500 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Однако еще не все возможности использования для роста поголовья и продуктивности ценных каракульских овец. В этом году решено оставить на выращивание две с половиной тысячи ягнят сверх плана и довести выхл. первосортного каракуля до 95 процентов.

Совхоз не имеет земель, пригодных для выращивания кормовых культур, и поэтому вопросы улучшения пустынных пастбищ приобретают первостепенное значение. В прошлом году для закрепления барханных песков близко к колодцам мы привели сажауза. Эту работу продолжим.

Большое значение имеет правильное использование пастбищных угодий. Показатели в этом отношении опыт лучших чабанов Алтайской области, а также сельскохозяйственных органов должны привлечь большую настойчивость во внедрении севооборотов, не допускать уменьшения площадей под люцерной и другими кормовыми культурами. Необходимо широко практиковать осенние посевы люцерны в растущий хлопчатник. Такой новый агротехнический прием целиком опровергается.

Колхозы, применявшие осенний сев люцерны, собрали уже в первый год стояния по 50—60 центнеров сена с гектара.

Для того, чтобы посевы люцерны из года в год расширились, колхозы, совхозы и МТС должны настойчиво осваивать и внедрять в сельскохозяйственном обороте передовые, забытые технологии.

Сейчас хозяйство готовится к весеннему расплыву овец. Своевременно принятые меры для максимального увеличения выхода молодняка.

Коллектив совхоза приложит все силы для успешного решения задач, поставленных постановлением январского Пленума ЦК КПСС.

В ответ на решения Пленума

Коллектив андижанского завода «Коммунар» с воодушевлением воспринял решения январского Пленума ЦК КПСС по вопросам увеличения производства продукции животноводства. На предприятии проходят читки газет с материалами Пленума.

Коммунарцы делом откликнулись на постановление Пленума. Решено к 10 февраля изготовить 635 удлиненных посуды, 400 принципиальных скоб, переделать для узкокрайнего сева 50 шестирядных сеялок.

Новый цикл изготовления удлиненных посудов освоен еще в первой половине января. С каждым днем станочники повышают производительность труда. Токарь Т. Линник изготовляет за смену 20 посуды при норме 9. Намного перевыполняют смесевые задания фрезеровщик Т. Кузнецова, шлифовщик т. Бурков, токарь т. Мартынов и Комисаров.

Закончена подготовка оснастки для производства прицепных скоб и шарниров к ним. Начата переделка шестирядных сеялок. На предприятии широко развернулось соревнование за досрочное выполнение заказов сельского хозяйства.

Т. НИКИТИН.

Постановление январского Пленума ЦК КПСС вызвало большой политический и трудовой подъем среди коллектива Кувасайского цементного завода. Рабочие, инженерно-технические работники берут новые социалистические обязательства, изыскивают резервы для увеличения производства строительных материалов. Машинист вращающейся печи Уктам Тишабаев, встав на трудовую вахту, обласкался выработать сверх месячного задания сто тонн клинкера. На снимке (слева направо): Уктам Тишабаев и слесарь А. Ф. Салин проверяют работу вращающейся печи.

Фото В. Лейна.
(Фотохроника УзТАГ).

Забота о повышении благосостояния советского народа

АКТАШ (Самаркандская обл.), 7 февраля. (УзТАГ). С большим удовлетворением восприняли животноводы сельхозартели Наркайского района постановление январского Пленума ЦК КПСС. В эти дни на фермах, среди чабанов колхозные агитаторы проводят читки постановления Пленума и беседы.

— Коммунистическая партия и Советское правительство, — сказал в одной из бесед зоотехник сельхозартели «Победа» тов. Аллаэр, — проводят постоянную заботу о повышении благосостояния советских людей. Постановление январского Пленума ЦК КПСС является еще одним документом, свидетельствующим о повышенной продуктивности стада. За три последних месяца надол молока увеличился на 15 процентов по сравнению с зимними периодами прошлого года.

Для дальнейшего повышения продуктивности животноводства колхозники решают расширять площа под кормовыми культурами более чем вдвое. Значительная часть ее отводится под посевы кукурузы, кормового арбуза, свеклы и других корнеплодов. По типовым проектам в этом году построены новые коровники, в которых все трудоемкие процессы будут автоматизированы.

В нашей сельхозартели наряду с другими отраслями хозяйства развито и общественное животноводство. На фермах насчитывается около 300 голов крупного

Боевая программа действий

ОРДЖОНİKИДZE (Ташкентская обл.), 7 февраля. (УзТАГ). Колхозники, механизаторы и специалисты сельского хозяйства Орджоникидзевского района с инициативным интересом изучают постановление январского Пленума ЦК КПСС.

— Этот важнейший документ, — сказал в беседе с корреспондентом УзТАГа председатель сельхозартели имени Сталина кандидат сельскохозяйственных наук тов. Мананов, — является боевой программой действий тружеников социалистических полей.

Насколько велики резервы в животноводстве, свидетельствует опыт нашего колхоза. Еще пять лет назад животноводство в сельхозартели было малопродуктивным, находилось на пастьбничном содержании.

Этот успех непосредственно связан с забойкой об укреплении кормовой базы со стороны пастбищ агентства. Ныне мы занимаем пастбищной 200 гектаров и снимаем с каждого из них в среднем по 125 центнеров сена.

В прошлом году были впервые заложены посевы кукурузы на силос. Для производства этого вида корма мы также использовали отходы от овощеводства и бахчеводства, камыши и даже сорняки, которые скапливались на обочинах полей и уничтожались.

В текущем году колхоз значительно расширил посевы кукурузы.

Забота о кормовой базе — это забота об увеличении производства продуктов

животноводства.

Сейчас каждая корова на фермах сельхозартели дает в год в среднем свыше 2100 килограммов молока, что в пять раз больше, чем в то время, когда животные находились на пастьбничном содержании.

Этот успех непосредственно связан с забойкой об укреплении кормовой базы со стороны пастбищ агентства. Ныне мы занимаем пастбищной 200 гектаров и снимаем с каждого из них в среднем по 125 центнеров сена.

В прошлом году были впервые заложены посевы кукурузы на силос. Для производства этого вида корма мы также использовали отходы от овощеводства и бахчеводства, камыши и даже сорняки, которые скапливались на обочинах полей и уничтожались.

В текущем году колхоз значительно расширил посевы кукурузы.

Забота о кормовой базе — это забота об увеличении производства продуктов

животноводства.

Сейчас каждая корова на фермах сельхозартели дает в год в среднем свыше 2100 килограммов молока, что в пять раз больше, чем в то время, когда животные находились на пастьбничном содержании.

Этот успех непосредственно связан с забойкой об укреплении кормовой базы со стороны пастбищ агентства. Ныне мы занимаем пастбищной 200 гектаров и снимаем с каждого из них в среднем по 125 центнеров сена.

В прошлом году были впервые заложены посевы кукурузы на силос. Для производства этого вида корма мы также использовали отходы от овощеводства и бахчеводства, камыши и даже сорняки, которые скапливались на обочинах полей и уничтожались.

В текущем году колхоз значительно расширил посевы кукурузы.

Забота о кормовой базе — это забота об увеличении производства продуктов

животноводства.

Сейчас каждая корова на фермах сельхозартели дает в год в среднем свыше 2100 килограммов молока, что в пять раз больше, чем в то время, когда животные находились на пастьбничном содержании.

Этот успех непосредственно связан с забойкой об укреплении кормовой базы со стороны пастбищ агентства. Ныне мы занимаем пастбищной 200 гектаров и снимаем с каждого из них в среднем по 125 центнеров сена.

Кукуруза и джугара — важный источник увеличения производства кормов

Расширяем посевы кукурузы

Болхозники сельхозартели «Комсомол», Комсомольского района, как и все труженики сельского хозяйства страны, горячо одобряют постановление Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства».

Партия и Советское правительство проводят огромную работу по развитию сельского хозяйства и его важной отрасли — животноводства. В ответ на эту работу, заявляют колхозники, мы должны с удвоенной энергией трудиться над повышением производства продуктов животноводства и всех видов сельскохозяйственной продукции.

В нашем колхозе ведется большая работа по повышению продуктивности общественного животноводства, строится крупная молочно-товарная ферма. У нас пять скотных дворов, в которых можно разместить более тысячи голов крупного рогатого скота. Сейчас мы ведем большую работу по благоустройству первого скотного двора. Он механизируется. Недавно сооружены бетонные кормушки, под покрыты асфальтом, установлены аппаратура для электротроянда и автопойки. Сейчас в коровнике монтируется подвесная дорога, оборудование для которой приобретено в Сельхозбанке.

Рядом с коровником расположена кормовая кухня. Приготовленные тут корма будут подаваться в коровник по подвесной дороге.

Все дойные и стельные коровы, нетели и телята — всего 120 голов — переведены на стойловое содержание. Это позволило начать планомерное повышение на-

доев молока. В минувшем году средний надои на одну фуражную корову составил 1247 литров, а по группе дойных коров — 1570 литров молока. Отдельные дойки добились более высоких результатов. Например, дойка Махмут Ханыкова наработала от закрепленных за ней коров по 1967 литров.

Перевод коров на стойловое содержание и повышение надоев молока обеспечивается улучшением кормовой базы. В прошлом году колхоз заготовил 11.850 центнеров грубых кормов, в том числе 6177 центнеров люцернового сена. Кроме этого, на зиму приготовлено 800 центнеров кормовых силосов и 2600 центнеров сеносы.

Сейчас в колхозе намечается большое строительство животноводческих помещений, расширение посевов кормовых культур и увеличение производства продуктов животноводства. В наступившем году намечено увеличить валовой надои молока на 23 тысячи литров против прошлого года. За год ферма должна дать 60 тысяч литров молока.

В текущем году будут построены новый телятник на 25 голов и 2 силона сооружения. На фермах будут механизированы резка сочных кормов, измельчение сена и налажена работа мельницы по приготовлению растительной муки. Нынче будут расширены посевые площади: люцерны на 100 гектаров и кормовых культур на 55 гектаров. Значительно расширят посевы кукурузы и джугары до 30 гектаров.

Буры МУХТАРОВ.

Заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Комсомол», Комсомольского района.

Ценная кормовая культура

Пленумом № 8 им. Сталина из года в год повышает продуктивность скота. Улучшая его содержание и кормление, животноводы производят все больше молока, масла, миса, яиц и других продуктов.

Хороших результатов в минувшем году достигли работники молочно-товарной фермы. Средний убой молока в прошлом году составил 3.695 килограммов на скота.

Работники совхоза большое внимание уделяют расширению кормовой базы.

Этим важнейшим участком дирекция, партийная организация занимаются повседневно, мобилизуя коллектива на расширение посевных площадей кормовых культур и семян трав и повышение урожайности.

Большое внимание у нас обращается на производство в достаточных размерах разнообразных кормов. В прошлом году, например, в совхозе было 1204 гектара люцерны, 1611 гектаров ячменя. Большие площади были заняты посевами кукурузы, подсолнечника, кормовой свеклы и других культур.

На полях совхоза большое внимание уделяется расширению кормовой базы.

Этим важнейшим участком дирекция, партийная организация занимаются повседневно, мобилизуя коллектива на расширение посевных площадей кормовых культур и семян трав и повышение урожайности.

Совхоз расширяет изначательную площадь поливных земель, причем среди них много условно поливных участков. Поэтому большую часть кормовых культур и трав мы размещаем на багрянных землях. Багрянцы люцерники совхоза составляют 970 гектаров из общей площади 1204 гектара. Люцерна при хорошем уходе дает сравнительно высокий урожай и доброкачественное сено.

Особенно хотелось бы мне остановиться на возделывании кукурузы. В постановлении Пленума ЦК КПСС «об увеличении производства продуктов животноводства» с всей остройностью ставится вопрос о необходимости расширения посевов кукурузы и повышения ее урожайности.

На багряных землях высаживаем подсолнечник, идущий на силос. В наступившем году думаем довести посадки на багре до 120 гектаров. Машинная уборка подсолнечника проводится во время цветения. Приготовленный из него силос — ценный и высокопитательный корм для коров.

На багряных землях высаживаем кормовую свеклу, дающую, как известно, высокие урожаи и высококачественный сочный корм. В прошлом году мы собрали по 560 центнеров свеклы с гектара. Со скошенной свеклы на 1 гектаре получили 160 центнеров зеленой массы с гектара, а на отдельных участках — 280 центнеров. Во время вегетации кукурузы были переборы с подачей поливной воды, и это отрицательно сказалось на развитии растений. При нормальных условиях кукуруза в нашем, как и в других районах Республики, дает очень высокие урожаи зерна и зеленой массы.

Несколько тысяч центнеров стеблей кукурузы было засыпано, часть пошла на скармливание скоту в зеленом виде. Просеяны кукурузы явились серебряным подсолнечником в пополнении кормовых запасов совхоза. Но это только первый шаг по внедрению в совхозе этой культуры.

На полях совхоза большое внимание уделяется расширению кормовой базы. Этим важнейшим участком дирекция, партийная организация занимается повседневно, мобилизуя коллектива на расширение посевных площадей кормовых культур и семян трав и повышение урожайности.

На полях совхоза большое внимание уделяется расширению кормовой базы. Этим важнейшим участком дирекция, партийная организация занимается повседневно, мобилизуя коллектива на расширение посевных площадей кормовых культур и семян трав и повышение урожайности.

На полях совхоза большое внимание уделяется расширению кормовой базы.

Этим важнейшим участком дирекция, партийная организация занимается повседневно, мобилизуя коллектива на расширение посевных площадей кормовых культур и семян трав и повышение урожайности.

На полях совхоза большое внимание уделяется расширению кормовой базы.

Этим важнейшим участком дирекция, партийная организация занимается повседневно, мобилизуя коллектива на расширение посевных площадей кормовых культур и семян трав и повышение урожайности.

На полях совхоза большое внимание уделяется расширению кормовой базы.

Этим важнейшим участком дирекция, партийная организация занимается повседневно, мобилизуя коллектива на расширение посевных площадей кормовых культур и семян трав и повышение урожайности.

На полях совхоза большое внимание уделяется расширению кормовой базы.

Этим важнейшим участком дирекция, партийная организация занимается повседневно, мобилизуя коллектива на расширение посевных площадей кормовых культур и семян трав и повышение урожайности.

На полях совхоза большое внимание уделяется расширению кормовой базы.

Этим важнейшим участком дирекция, партийная организация занимается повседневно, мобилизуя коллектива на расширение посевных площадей кормовых культур и семян трав и повышение урожайности.

На полях совхоза большое внимание уделяется расширению кормовой базы.

Этим важнейшим участком дирекция, партийная организация занимается повседневно, мобилизуя коллектива на расширение посевных площадей кормовых культур и семян трав и повышение урожайности.

На полях совхоза большое внимание уделяется расширению кормовой базы.

Этим важнейшим участком дирекция, партийная организация занимается повседневно, мобилизуя коллектива на расширение посевных площадей кормовых культур и семян трав и повышение урожайности.



Больше внимания джугаре

В Хорезмском оазисе имеются широкие возможности для возделывания самых разнообразных сельскохозяйственных культур. Это относится и к кормовым культурам.

Наряду с люцерной, являющейся в области основной кормовой базой для животноводства, трущо переоценить и значение джугары. Эта теплолюбивая и засухоустойчивая культура, не боящаяся засоления почвы, заменяет здесь кукурузу и используется главным образом как ценный корм для скота и птицы.

При хорошем уходе джугара дает высокий урожай — до 50—60 центнеров богатого крахмала зерна и соли силоса из стеблей. Поживиные загущенные посевы джугары (гаупш), размешанные обычно на освобожденных из под пшеницы и ячменя землях и убираемые до цветения, дают много сочной зеленой массы и сена, которые охотно поедаются скотом. Для увеличения кормовых ресурсов в Хорезмской области можно получать в течение года по два урожая гаупша. Не случайно большинство колхозников, имеющих скот в личной собственности, засевают приусадебные участки джугарей и гаупша.

К сожалению, этой культуре не уделяют внимания. Формальная планируя посевы джугары без учета местных условий, здесь сковывается инициатива колхозов и МТС, что приводит к вытеснению этой ценной кормовой культуры.

В 1942 году в колхозах области посевы джугары занимали 10.316 гектаров, а в 1950 году их осталось только 3178 гектаров. В последующие годы посевы джугары еще больше сократились, и в 1953 году эта культура возделывалась лишь на 668 гектарах.

Казалось, что после сентябрьского Пленума ЦК КПСС руководители области должны были изменить свое отношение к животноводческим сельхозартелям имени Сталина, Янги-Юльского района, ответственную задачу — обеспечить в полной мере животноводческую форму питательными корнями. Для этого, помимо многочисленных трав, арбузов, кормовой свеклы и других корнеплодов, колхозники в прошлом году засеяли 14 гектаров кукурузы на силос.

Возделывание кукурузы в нашем колхозе — дело новое. Получится ли у нас что-нибудь? Многие колхозники да и члены правления на этот счет выказывали самые противоречивые мнения. Одни уверяли, что ничего не выйдет. Другие, напротив, утверждали, что кукуруза, как дешевый, высокопитательный сочный корму, принадлежит большое будущее.

Обрабатывать почву и проводить сев кукурузы было поручено юношеской бригаде. Организовали специальное звено из 15 человек. Колхозники не были знакомы с этой новой для них культурой. Ночью кое-что об опыте возделывания ее в Молдавии, Украине и на Кавказе, они прочитали, что, применив его в условиях Янги-Юльского района, сев кукурузы следует начать в середине апреля на зяби, почва была всегда в рыхлом состоянии, с достаточно поливным содержанием влаги. Урожай превзошел наши ожидания. Проведя сев на 14 гектарах кукурузы на силос, мы получили с каждого гектара по 450 центнеров зеленой массы и зерна.

После того, как растения достигли высоты, примерно, 20—25 сантиметров, звено сделало первую конную культивацию посевов, с повторным внесением минеральных местных удобрений. Прореживание колхозники не делали, так как кукуруза была предназначена для получения зерна, а зеленой массы на силос.

Уже через месяц после сева кукурузные стебли на наших плантациях достигли высоты, превышающей рост человека. Колхозники тщательно следили, чтобы почва была всегда в рыхлом состоянии, с достаточным содержанием влаги. Урожай превзошел наши ожидания. Проведя сев на 14 гектарах кукурузы на силос, мы получили с каждого гектара по 450 центнеров зеленой массы и зерна.

В наступившем году под кукурузу отводится значительная площадь. В отличие от прошлого года сев будет производиться квадратно-гнездовым способом с тем, чтобы посевы обрабатывались машинами.

Продолженный опыт сева кукурузы показал, что в наших условиях можно и нужно снимать два урожая. Руководитель плана Р. Хасанов.

Агроном колхоза им. Сталина, Янги-Юльского района.

(Корр. «Правды Востока»).

В севе кукурузы и зерне заслуживает внимания и некоторые преимущества. Она лучше переносит засоление почв, а также близкое стояние грунтовых вод. Ряд местных сортов джугары обладают способностью повторно отрастать после скашивания зеленой массы. Это позволяет получать два урожая в год при посеве в один срок, тогда как кукуруза после скашивания практически не отрастает или отрастает слабо.

У джугары сорта «Кокандская» даже при полной зрелости зерно растение остается зеленым, а количество сахара в стебле в это время составляет свыше 30 процентов в исчислении на сухое вещество. Это избыток, перекрывающий необходимый для успешного силосования сахарный минимум и позволяет добавлять к такому сырью плюс силосующейся материала без риска снизить качество силоса.

По данным УзНИИЖ, урожайность зеленой массы позднеспелой кокандской джугары достигает 500 и выше центнеров, при одновременном урожае зерна в 25—30 и выше центнеров с гектара. В условиях Ферганы известны случаи получения урожая зерна джугары свыше 500 центнеров с гектара.

Загущенные посевы джугары, высеваемой нами, и используемой на зеленый корм и на сено, также хорошо известны колхозникам Узбекистана и носят название в низовых Аму-Дарье — гаупш. Гаупш засевается в Бухарской области алафигой.

Кроме местных сортов джугары, серьезного внимания заслуживают завозные сорта, как например, «Китайский янтарь С13», давший, по данным госсортиспытания, весьма высокий урожай.

Начатая УзНИИЖ работой показывает, что путем гибридизации сорго и местных сортов джугары возможно выделение исключительно высокопродуктивных форм. Находящийся сейчас в работе гибридный материал образует стебли высотой до 5,7 метра, обладает высокой отставностью, высоким содержанием сахара и имеет потенциальную урожайность силосной массы, значительно превышающую тысячу центнеров с гектара.

Столь же незаслуженно забыта старая кормовая культура Средней Азии — джугара, хорошо известная населению Узбекистана в районах Ферганы, долине Зеравшана, низовых Аму-Дарье. Имеется ряд местных сортов, как скрещенных с другими, культиваров, затратных, так и позднеспелых.

Джугара не уступает кукурузе по кормовым достоинствам и урожайности, а в

силосовании и в первую очередь в закладке силосной массы непривычные сооружения. Это часто ведет к тому, что сено и зерно, охотно поедаются скотом, входят в состав кормовых ресурсов в Хорезмской области.

С целью ускорения и удешевления строительства этих сооружений а также экономии стройматериалов, следует уже сейчас, используя опыт РСФСР и Азербайджана, начать производство сборных железобетонных сплошных башен с тем, чтобы в июле—августе текущего года колхозы имели возможность закладывать силос в полноценные, доброкачественные сооружения.

Чтобы создать действительно прочную и устойчивую кормовую базу, необходимо представить кукурузе и джугаре определенное и постоянное место в системе севооборота орошаемой зоны.

Для наилучшего обеспечения продуктивного животноводства хлопконосящей зоны разнообразными и полноценными кормами, целесообразно иметь в хлопковом хозяйстве два трапецoidalных севооборота: хлопковый, занимающий до 95—96 процентов площади орош

Правительственный кризис во Франции

Заявление Политбюро Французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 6 февраля. (ТАСС). Правительственный кризис во Франции продолжается. Президент Республики Боти по-прежнему ведет политические консультации. Однако до сих пор он еще не наметил кандидата на пост главы нового правительства. В течение второй половины вчерашнего дня Боти принимал председателей парламентских групп Национального собрания, которые почти единодушно отмечали трудности объединения правых парламентских фракций вокруг общей программы. Противоречия между этими группами настолько велики, что выработка такой общей программы в области внутренней и внешней политики представляется делом весьма затруднительным.

Сегодня президент продолжает свои консультации. После переговоров с лидерами парламентских групп он принимает председателя наиболее крупных парламентских комиссий. Первым сегодня был принят председатель комиссии иностранных дел социалист Даниэль Мейер.

Политбюро Французской коммунистической партии опубликовало заявление по поводу цыпленого правительства. В заявлении отмечено, что депутаты — коммунисты голосовали за Менесес-Франса в момент прихода его к власти, так как он выступил за прекращение индо-китайской войны. Однако сразу же после этого он стал на путь вооружения Западной Германии, на путь антикоммунизма, т. е. на путь враждебных действий против рабочего класса, его требований и чаяний. Подобно своим предшественникам, он действовал как слуга крупного капитала, выполняя агрессивную политику

Трудящиеся Румынии подписывают Обращение Бюро Всемирного Совета Мира

БУХАРЕСТ, 6 февраля. (ТАСС). В Румынии ширится кампания по сбору подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира. С большим единодушием ставят свою подпись под этим Обращением рабочие, крестьяне, деятели науки, искусства, служащие, студенты — люди самых различных профессий, различных религиозных убеждений. В городах и селах, на промышленных предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях — повсюду проходят митинги и собрания, на которых румынские трудящиеся выражают свою твердую решимость вместе с народами других стран сорвать преступные планы агрессивных кругов Запада, готовящих атомную войну.

Обращение, которое я подписываю, сказал на митинге коллектива Бухарестского завода имени Матиаса Ракоши передвижного производства С. Фуртуне, выражает волю сотен миллионов трудящихся всего земного шара. Наши подписи под этим Обращением являются грозным предостережением атомным маньякам. Свои подписи мы подкрепим делом. Наша бригада ежедневно будет выполнять по две-две с половиной нормы выпработки.

Начинается публикация многочисленных писем и высыпания трудящихся, полностью поддерживающие Обращение Бюро Всемирного Совета Мира о запрещении ядерного оружия. Планы агрессивных кругов Запада и использованием их в качестве виновных для захвата китайского континента и других стран Азии.

Газета далее отмечает, что предложение правительства Новой Зеландии, внесенное в Совет Безопасности ООН 28 ян-

«Вьетнамский народ полностью поддерживает твердую решимость китайского народа освободить Тайвань»

Редакционная статья газеты «Нян дан»

ХАНОЙ, 6 февраля. (ТАСС). По сообщению вьетнамского информационного агентства, орган партии трудящихся Вьетнама газета «Нян дан» опубликовала редакционную статью: «Вьетнамский народ полностью поддерживает твердую решимость китайского народа освободить Тайвань».

Подчеркнув, что Тайвань, острова Пэнхудао и расположенные у китайского побережья другие острова являются неотъемлемой частью китайской территории, газета пишет: «Американские империалисты пытаются сохранять господство США над Тайванем и островами Пэнхудао и использовать их в качестве виновных для захвата китайского континента и других стран Азии».

«Советское предложение, — пишет газета, — полностью отвечает интересам китайского народа, народов Азии и всемирному миру».

Газета далее отмечает, что предложение правительства Новой Зеландии, внесенное в Совет Безопасности ООН 28 ян-

ПЕРЕГОВОРЫ О ПЕРЕДАЧЕ РАЙОНА ХАЙФОНА

ПЕКИН, 7 февраля. (ТАСС). Агентство Синхуа, ссылаясь на Вьетнамское информационное агентство, сообщает, что 4 февраля между делегатами верховного командования вьетнамской Народной армии и верховного командования вооруженных сил Французского Союза продолжались переговоры о передаче района Хайфона.

На этих переговорах, организованных центральной объединенной комиссией по

ПЕРЕДАЧА ФРАНЦУЗСКИМ КОМАНДОВАНИЕМ ГРУППЫ ПОЛИТИЧЕСКИХ ЗАКЛЮЧЕННЫХ ВЬЕТНАМСКОЙ НАРОДНОЙ АРМИИ

ХАНОЙ, 6 февраля. (ТАСС). По сообщению Вьетнамского информационного агентства, 3 февраля французское командование передало вьетнамской Народной армии и верховному командованию вооруженных сил Французского Союза продолжались переговоры о передаче района Хайфона.

На этом же заседании обе стороны опубликовали совместное заявление о выводе частей вьетнамской Народной армии из 5-й зоны, в южной части Центрального Вьетнама.

ТАЖЕЛОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЧИЛИ

МОНТЕВИДЕО, 7 февраля. (ТАСС). Чилийская печать сообщает о тяжелом экономическом положении страны, вызванном господством в стране американских монополий. Правительственная газета «La Nación» вынуждена признать, что в стране царят инфляция, с которой правительство не в силах справиться, растет дефицит государственного бюджета и дефицит торгового баланса.

«La Nación» — положение становится особенно критическим». Согласно официальным данным, поступление иностранной валюты в Чили составляет в этом году не более 300 млн. долларов, а для импорта самых необходимых товаров стране нужно не менее 400 млн. долларов.

Кризис чилийской экономики тяжело отражается на положении трудящихся масс. В стране безудержно растут цены на продукты первой необходимости. Резко возросли цены на мясо, молоко, фрукты и овощи, сильно повысилась квартирная плата. «Трудно найти такой бюджет рабочего или служащего — признает правительственный газета, — который мог бы выдержать новые цены».

ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТА ЮГОСЛАВИИ ТИТО С ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ ЕГИПТА

БАРБАР, 6 февраля. (ТАСС). Вчера на борту югославского военного корабля «Галеб» во время прохода его через Суэцкий канал состоялась встреча премьер-министра Египта Насера с президентом

Югославии Тито, который возвращается из поездки в Индию и Бирму.

В официальном коммюнике о встрече отмечается «удовлетворительное развитие отношений между Египтом и Югославией».

Закрытие европейской региональной конференции МОТ

ЖЕНЕВА, 5 февраля. (ТАСС). Сегодня в Женеве закончилась свою работу первая европейская региональная конференция Международной организации труда.

Конференция обсудила доклад генерального директора Международного бюро труда Д. Морса об экономическом положении Европы, а также приняла ряд резолюций по вопросам, стоявшим в повестке дня конференции: о возрасте выхода на пенсию, финансировании социального страхования т. д.

Обсуждение доклада генерального директора показало, что путь создания военных блоков, путь парижских соглашений и подготовка новой мировой войны ведет страны Западной Европы в новый экономический трудностям и к еще большему ухудшению положения трудящихся.

Многие делегаты конференции в своих выступлениях указывали на необходимость укрепления и развития экономического сотрудничества всех стран Европы, независимо от их социально-экономических систем.

Делегации СССР, УССР, БССР и стран народной демократии активно участвовали в работе различных комиссий и плenарных заседаний конференции.

Европейская региональная конференция МОТ показала, несмотря на попытки саботажа ее работы со стороны предпринимателей западноевропейских стран, что деловое сотрудничество в МОТ возможно при условии совместных усилий занятых сторон.

В ГОСХОЗЕ «ДРУЖБА»

ПЕКИН, 7 февраля. (ТАСС). В Северо-Восточном Битие с помощью Советского Союза создается крупное зерновое государственное хозяйство «Дружба». Как сообщает газета «Гунчжанъиба», на станцию Фулинтуа (провинция Хэйлунцзян), недалеко от которой строится госхоз «Дружба», из СССР прибыла новая партия тракторов, грузовых машин, а также оборудование для электростанций и для узла связи, присланые советским народом в подарок китайскому народу. Из 100 уборочных комбайнов прибыло 87. В госхоз доставлен уже почти полный комплект пятилеменных плугов, сеялок и других сельскохозяйственных машин, а также часть оборудования для ремонтной мастерской.

КАТАСТРОФА НА ШАХТЕ В ИНДИИ

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Калькутты, на угольной шахте в Амбабаде (150 миль к северо-западу от Калькутты) произошли взрывы, в результате которых погибли 55 шахтеров.

ВСТРЕЧА СОВЕТСКИХ И ИНДИЙСКИХ ФУТВОЛИСТОВ

ДЕЛИ, 6 февраля. (ТАСС). Сегодня в Дели состоялась встреча по футболу между сборной командой СССР и сборной командой Индии. Игра закончилась победой советских спортсменов со счетом 4:0. После игры советским футболистам были вручены призы от имени Всесиндийской футбольной Федерации.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

Школа ФЗУ

Ташкентского текстильного комбината им. Сталина

ПРИНИМАЕТ

в узбекские в русские группы девушки в возрасте от 16 до 19 лет. с образованием 6—7 классов и выше, с годичным и полугодичным сроком обучения по профессиям:

1) приядильщицы, 2) ткачи, 3) крутильщицы, 4) ровнички.

Учащиеся обеспечиваются стипендиями, дети погибших воинов, инвалидов Отечественной войны и спорта обеспечиваются питанием и общежитием.

К заявлению необходимо приложить: 1) паспорт (предъявляется лично), 2) свидетельство об образовании, 3) справку с места жительства и на член вождения находятся, 4) справку с последнего места работы, 5) три фотографии, 6) автобиографию.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Академическая, 5 (трамвай № 11, 13, остановка «Театральная»).

ТАШРЭС УЗБЕКЭНГЕРО

ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ

на 1955 год на обслуживание трансформаторных киосков, кабелей и высоковольтных линий.

Организации, имеющие договоры на 1954 год, обязаны до 15 марта продлить их или же сообщить о расторжении. В противном случае договоры считаются действующими и на 1955 год.

Бланки договоров можно получить в бухгалтерии ТашРЭС по адресу: г. Ташкент, ул. 1 Мая, 99.

Бубнова Таисия Даниловна, прож. по ул. Буденного, 29, возбуждает дело о разводе с Кудашевичем Марией Александровной, прож. в Полиграфическом пр-те, д. 3, зд. 3. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Ташкента.

ПРОТИВ ПАРИЖСКИХ СОГЛАШЕНИЙ

Митинг в Дортмунде

БЕРЛИН, 6 февраля. (ТАСС). Как сообщают агентства АДН, сегодня в Дортмунде состоялся митинг протеста против парижских соглашений. На митинге присутствовало около 25 тысяч жителей города — представителей самых различных слоев населения.

На митинге выступил председатель СДПГ Олленхаузер.

Мы не будем в течение многих лет терпеть раскол Германии как неизменный факт, сказал он. Если имеется даже незначительный шанс добиться сносных результатов, то нужно использовать этот

шанс. Олленхаузер призвал жителей Дортмунда выступить в борьбе против парижских соглашений.

Митинг жителей Дортмунда закончился демонстрацией.

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. АЛИШЕРА НАВОИ

9 февраля

КЕР-ОГЛЫ

Опера в 5 действиях.

Участвуют: нар. арт. УзССР, лауреат Сталинской премии Мукарра Тургубаева, нар. арт. УзССР Фатима Борухова, засл. артист УзССР Халима Ходжаева, Саттар Ярасев.

Директор — засл. арт. УзССР Баҳраев Ионотов.

Начало в 8 ч. вечера. Билеты продаются.

ДВОРЕЦ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ им. СТАЛИНА

11 февраля

ВЪЕЗДНОЙ СПЕКТАКЛЬ ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. А. Навои

Пуччини

ЧИО ЧИО-САН

(оперы в 3 действиях)

Начало в 8 ч. вечера. Касса

открыта с 12 час. дня.

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА «КИНОПРОКАТА»

ВЫПУСТИЛА

на экраны

киноустановок

НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ

ФИЛЬМ

ДОМ УЧЕНЫХ — Дороги жизни.

ТАШГОСЦИРК

9 февраля

ПРОДОЛЖЕНИЕ ГАСТРОЛЕЙ

Заслуженный артист РСФСР

Александра Буслаева и Тамары

Буслаевой —

ЛЫВЫ-ВЕЛИКАНЫ

Большая цирковая программа